



## Definice Přidané hodnoty, Inovace a SMART Villages v místních souvislostech

### 1) Přidaná hodnota projektu pro území MAS Krajina srdce, z.s. (MAS KS,z.s.)

Každá Žádost o dotaci musí obsahovat popis přidané hodnoty projektu popsané žadatelem. V rámci administrativní kontroly pracovníci kanceláře MAS posoudí uvedenou přidanou hodnotu projektu pro území MAS KS, z. s., kterou žadatel popíše v Žádosti o dotaci, a do formuláře Žádosti o dotaci odůvodní podporu projektu z alokace dané výzvy intervence 52.77 LEADER programu Společné zemědělské politiky (SZP).

Přidaná hodnota projektu pro území MAS KS, z. s. může být různorodá a závisí na zaměření daného projektu a jeho cílech. Projekt má přidanou hodnotu, pokud přináší efekty, které by nepřinesl, jestliže by byl realizován z jiných zdrojů, jestliže spočívá v posilování místní spolupráce, v rozvoji sociální soudržnosti a partnerství mezi aktéry v regionu, ve zvyšování konkurenceschopnosti místních podniků apod. Může se jednat například o:

- podporu prvožadatelů, kteří by bez pomoci MAS o dotaci nežádali;
- podporu inovativních projektů, které přináší nová řešení v místním kontextu;
- sdílení zkušeností s přípravou a realizací projektu doma i v zahraničí;
- zapojování se do dalších aktivit MAS;
- šíření povědomí a rozvoj společné vize o území MAS KS, z. s.;
- realizací projektu dojde k podnícení dalších investic či aktivit na území MAS KS, z. s.

Hodnocení projektu a jeho přidané hodnoty pro území MAS KS, z. s. bude posuzováno na základě výše uvedených hledisek, přičemž postačí splnit alespoň jedno z nich. Pokud MAS vyhodnotí, že Žádost o dotaci by bylo možné financovat z jiné intervence SP SZP, nebo nemá přidanou hodnotu, ukončí její administraci.

### 2) Inovace v místních souvislostech

MAS posoudí Žádost o dotaci z hlediska inovativnosti projektu v místních souvislostech. Nejedná se o podmínku přijatelnosti jako u přidané hodnoty. Inovativnost bude posuzována v místním kontextu v souladu s definicí uvedenou v Programovém rámci SZP:

Inovace v rámci MAS Krajina srdce představují proces zavádění nových nebo výrazně vylepšených produktů, služeb, procesů, metod, nebo forem organizace a spolupráce, které jsou zaměřené na



Spolufinancováno  
Evropskou unií

STRATEGICKÝ PLÁN SZP

rozvoj a zkvalitnění života v místní komunitě. Tato inovace může zahrnovat tvoření nových forem spolupráce mezi různými sektory, jako jsou veřejný sektor, neziskové organizace a soukromý sektor, podporu sociální soudržnosti, kultury, vzdělávání, a obecného zlepšení kvality života. Také se může jednat o ekonomický růst prostřednictvím zavádění nových produktů, služeb, či procesů, které zvyšují konkurenceschopnost a podporují podnikání. Důležitým aspektem je i implementace řešení s pozitivním dopadem na životní prostředí, jako jsou projekty zaměřené na efektivní využívání zdrojů, ochranu přírody. Technologické inovace, které přinášejí nové technologie nebo vylepšují stávající pro efektivnější, účinnější nebo udržitelnější provoz a služby, jsou rovněž klíčovou součástí inovací v rámci MAS. Inovace tedy znamenají hledání a uplatňování nových řešení a přístupů odpovídajících místním potřebám a podmínkám, vedoucích k zlepšení kvality života v dané oblasti.

### 3) Koncept „SMART Villages“

MAS posoudí Žádost o dotaci z hlediska toho, zda přispívá ke konceptu „Smart Villages“. Příspěvek bude posuzován v souladu s definicí uvedenou v Programovém rámci SZP:

MAS bude při svém přístupu k této problematice brát v úvahu specifické potřeby dané oblasti a podporovat aktivní zapojení veřejnosti a jejích zástupců při navrhování a implementaci venkovské politiky. MAS dává přednost podpoře komunitního života v této oblasti, zejména skrze partnerské dohody a aktivní účast obyvatel. Využívání technologií bude chápáno jako prostředek k dosažení potřebných změn a přiblížení se k ideálu "SMART Villages".